



Image not found or type unknown

На самом деле я считаю, что экономика это та деятельность, состояние которой можно легко увидеть просто взглянув в окно.

Если вы все же не хотите смотреть в окно, а скажем решили прогуляться по магазинам, то тут можно заметить один из признаков хорошей, или же не очень, экономики.

Если, чтобы купить пару йогуртов, вам потребуется трехмесячная зарплата - то с экономикой в вашей стране что-то не то, ну или вы просто зашли в Глобус гурмэ.

Раз уж я начала с признаков, то, пожалуй, расскажу о них побольше.

Еще один признак - количество трудоспособных людей в стране, но как я считаю, этот признак не основополагающий. Как минимум потому что тогда получается замкнутый круг. Трудоспособные люди - здоровые люди, а вот здоровье населения зависит от уровня экономики. Поэтому перейдем к следующему.

Количество квалифицированных специалистов. Забавно, что тут тоже самое, что сказано выше. Квалификация специалиста зависит от образования, а уровень образования зависит от экономики.

Природные ресурсы. Вот от них зависит многое, но это как лотерея. Никогда не знаешь, какие полезные ресурсы можно найти на той или иной территории. Это касается нефти, природных газов, полезных ископаемых и других плюшек, которые не видны вот так сразу. Ну так было несколько десятков лет назад, сейчас уже все давно известно и активно пользуется в обиходе. Саудовская Аравия к примеру имеет довольно высокий уровень экономики за счет нефти.

Так же в полезные природные ресурсы входят леса, за счет древесины, которая используется везде. Мебель, дома, разные сооружения, бумага в конце концов. Так что прежде, чем выдирать очередной лист из тетради просто так, нужно задуматься, что ты выкидываешь зря ценный ресурс, отсутствие которого сильно ухудшит не только экономику, но и жизнь. Дышать углекислым газом без кислорода затруднительно.

Технологии, созданные в государстве. Данный фактор зависит от мозгов населения, ну и от средств, которое государство готово выделить на разработку чего-либо. О чём я? Новые технологии позволяет сделать производство быстрее и лучше. Но технологии, созданные в стране, можно не только пользоваться внутри страны, но и продать куда-либо, что так же будет приносить в бюджет некоторую сумму. Все таки деньги в экономике имеют особое значение.

Стабильная общественно-политическая обстановка. Данный фактор в данное время находится под угрозой из-за коронавируса. Могу предположить, что если так и дальше все будет происходить, то экономике многих стран придется несладко.

Итак, экономика РФ.

Население России составляет около 1,9 % от общемирового; вклад страны в мировую экономику достигает 3,12 % на 2018 год. Россия относится к группе стран с очень высоким уровнем развития человеческого потенциала, является членом ВТО и ЕАЭС. Вклад государства и государственных компаний в ВВП России является дискуссионным вопросом; его оценки различаются на порядок: по оценке Федеральной антимонопольной службы, со ссылкой на анонимных экспертов, он составляет 70 %, по данным МВФ — 33 %.

Все бы ничего, только вот как я уже сказала, в данный момент экономика нестабильна из-за коронавируса, что довольно печально.

Несмотря на активные меры поддержки экономики, в 2020 году прогнозируется падение глобального ВВП на 5,2% с последующим восстановлением в размере 4,2% в 2021 году.

Пандемия нанесла серьезный удар по источникам средств к существованию: согласно оценкам, сокращение рабочего времени только во втором квартале 2020 года эквивалентно потере почти 500 млн рабочих мест с полным рабочим днем. Из-за пандемии к началу 2021 года от 110 до 150 млн человек могут оказаться в нищете. Вторая волна COVID-19 значительно ухудшает перспективы восстановления мировой экономики, поскольку страны вынуждены повторно ужесточать меры социального дистанцирования, однако сообщения о том, что клинические испытания нескольких вакцин от коронавируса показали их высокую эффективность, способствовали повышению уровня доверия.

Меры социальной политики, принятые в начале года – такие как повышение максимального размера пособия по безработице и целый ряд семейных пособий и пенсий, - смягчают сильное негативное воздействие кризиса на занятость и располагаемые доходы населения. Вместе с тем, кризис привел к росту безработицы во всех регионах, однако потеря рабочих мест в основном отмечалась в трех видах экономической деятельности (обрабатывающая промышленность, строительство, а также розничная торговля и индустрия гостеприимства).

С учетом относительно небольшого объема государственного долга страны, значительных макрофинансовых резервов и ожидаемого устойчивого отрицательного разрыва выпуска, у России есть определенное бюджетное пространство для более постепенной консолидации. Кризис по-разному повлиял на экономические показатели регионов в зависимости от интенсивности пандемии в том или ином регионе, ситуации до начала пандемии и направления экономической деятельности. При текущих темпах бюджетной консолидации объем межбюджетных трансфертов, запланированный на 2022 год, сократится на 10% в реальном выражении по сравнению со средним докризисным уровнем 2017-2019 годов.

Благодаря более умеренным темпам консолидации появится возможность продолжить увеличение расходов на меры социальной поддержки и сохранить объемы поддержки регионов в реальном выражении до прекращения кризиса.

Но экономика России несколько нестабильна и по другим причинам. К примеру изменение цен на нефть, в следствии чего стоимость рубля упала.

Мировое промышленное производство довольно сильно упало. В первом квартале 2020 ВВП зоны евро - крупнейшего торгового партнера РФ сократился на 13,6% в годовом выражении, что стало самым сильным падением за все время существования ЕС. ВВП Китая, а это второй по величине торговый партнер России, так же упал примерно на 6,8%.

Россия движется к рецессии, в 2020 году в большинстве секторов зафиксирован отрицательный рост, а в народе это называется регресс. Движение назад, иными словами.

Российские банки вошли в кризис. При этом они обладают достаточным капиталом и комфортным объемом ликвидности. Только вот и без того большая доля проблемных кредитов (а это кредит под 10%, что не очень мало) может вырасти. В мае 2020 года уровень безработицы вырос от 4,5% до 6,1% (к сведению, это почти

2,3 миллиона человек)

Аналитическое кредитное рейтинговое агентство объявило и приближении кризиса, что неудивительно. Индекс финансового стресса достиг отметки в 3,1 пункта. Чтобы вам было известно, граница перехода системы в состояние кризиса - 2,5 пункта.

Что можно сказать? Ситуация на данный момент не то чтобы плачевная, но скоро в таком темпе может приблизится к таковой.